

魅力社团

小小灯谜大智慧

□刘婉陈静

魅力社团 合肥市天水路小学灯谜社团

张灯为戏叫灯节，猜个灯谜踩高跷。喜庆节日里，最耀眼的是那漂亮的花灯；而最有趣的，当属那形式多样的灯谜啦！灯谜是中华优秀传统文化，自然爱好者们也不少，不过想在比赛中拿大奖可不是一件容易的事。有一群猜谜能手，就“潜伏”在合肥市天水路小学，若想和他们同台竞技，不如先去探探对手的“底细”，现在就跟着小J姐姐一起去合肥市天水路小学的灯谜社团看看吧！

说起天水路小学的灯谜社团，就不得不提咱们灯谜社团的指导老师——高倪珊，她是合肥市灯谜协会的会员，从高中就开始接触灯谜，一直对灯谜有着浓厚的兴趣。正好2018年11月初，合肥市要举办第二届庐州校园灯谜大会，为了配合教学，高老师将灯谜带进了课堂。有趣的灯谜很快得到了同学们的喜爱，天水路小学的灯谜社团也就这样成立啦！学猜灯谜，增长智慧，传播文化，弘扬国粹，灯谜社的活动也正式开展。

灯谜世界趣味多。从开展灯谜社团活动开始，逐步由点及面，不仅让同学们了解灯谜知识、获得猜谜方法、传承灯谜文化，还能拓宽同学们的知识广度与深度，开发智力，提高综合素质，起着“细雨湿衣看不见，闲花落地听无声”的效果。在合肥市第二届庐州校园灯谜大会中，虽然学校选派的参赛同学在比赛中年龄最小，但是丝毫不胆怯，反而通过比赛知道了与他人的差距，还增长了见识、开阔了视野。

猜谜小能手有话说

二（1）班 吴嘉懿：我在幼儿园时猜过灯谜，觉得灯谜很有意思。现在进入学校灯谜社团后，老师教会了我们很多猜灯谜的技巧，有些灯谜的谜面很好玩。

三（1）班 彭俊宝：从小我就对灯谜感兴趣，参加灯谜社团既锻炼了我的思维能力，还让我在学习灯谜的过程中认识了很多汉字。

诵读经典 浸润心田

□刘婉吴林

魅力社团 凤台县第二实验小学古韵书香经典诵读社团

阅读，读圣人，读经典，读历史长河，读世间百态。从小老师就教导我们要多读书，读好书，那什么样的书才算是经典好书呢？带着这个问题，小J姐姐探访了凤台县第二实验小学“古韵书香”经典诵读社团。下面就跟随着小J姐姐一起，去看看在这个社团里同学们都读什么好书吧！

“古韵书香”经典诵读社团成立于2016年，在社团张苗苗、高亦琪、刘明岚、杨亚娜等老师的带领下，每周三下午3:55~4:55同学们都会在校的录播室进行诵读活动，通过一系列的活动培养了同学们学习美文和诵读美文的浓厚兴趣，也在活动中积累了一定的诵读技巧。经典诵读社团作为学校文化建设的主力军，具有促进校园文化的功能，在丰富同学们的课余生活和提高综合素质的同时，还可以缓解同学们的学习压力，让他们心情得到放松，以更好的状态去学习和生活。

经典诵读社团推荐给同学们阅读的书籍都是以新语文课标中推荐的优秀故事及经典优秀选文为主，如《三字经》《弟子规》《小学生必背古诗80首》等。每次的社团课上，同学们都非常认真，在老师的指导下敢于上台朗读，能够勇敢表现自己和挑战自己。每年的重大节日里，社团都会推出节目参加市县组织的各类比赛，同学们成绩优异，连续两届在淮南市“中华诵·经典诵读”大赛中斩获一等奖。

凤台县第二实验小学毕学娟校长这样评价经典诵读社团：“经典滋养，播种希望。博学楼、敏行楼、思齐楼里，孩子们在《弟子规》《三字经》《千字文》《论语》等中华经典中汲取中华优秀传统文化的精髓，在浩瀚的知识海洋中乘风破浪，一定会谱写出人生最美的华章。”

同学们说一说

武瑾馨：我很开心能入选校园经典诵读社团，在这个社团中我学到了朗诵的技巧，舞台表演的经验。训练时可以和小伙伴们一起朗读，一起玩耍，最开心的时刻就是得到老师的表扬。

陈一瑶：我在经典诵读社团学到了很多知识，一开始我胆量很小，想上台朗诵却不敢举手，是老师一次次的鼓励和夸奖，让我越来越有胆量站上舞台表达自己，我爱朗诵，在这个社团中经历的每件事都会成为我小学最好的记忆。

比赛现场

一周快报

中外爱心志愿者 在定远县开展爱心捐赠活动

□郑晓娣 郑培进

3月19日~21日，来自上海、香港以及美国、加拿大、英国、法国、澳大利亚等多个国家和地区的中外志愿者，来到定远县胜利小学、定东小学、泉坞山小学、刘铺小学四所学校，开展爱心捐赠活动。

据了解，参加此次爱心捐赠活动的志愿者共21人，捐赠物资金额近13万元。其中每所学校分别获赠价值2万元的图书、电脑等物品，四所学校共计1000名学生每人获赠价值400元的服装一套，每位学生还另外获赠笔记本、文具盒、圆珠笔等学习用品，定东小学额外获赠5000元体育用品。

此次爱心捐赠活动的开展，通过爱心志愿者与学生、老师、家长的互动交流，鼓励孩子们从小养成爱阅读的好习惯，争取全面发展，将来回报社会。在四所学校捐赠活动结束后，爱心志愿团队一行还与上海远大心胸医院的工作人员回访了该院资助治疗的9名患儿家庭，并向贫困家庭患儿捐赠了慰问品。

爱心助学捐赠活动现场